

“妈妈,‘六一’儿童节我要滑板车”“儿童节是我们的节日哦,老师说有表演,一定要穿白内裤哦”……“六一”儿童节来了,怎样才能让娃娃过个快乐又有意义的节日?面对孩子们纯真的“央求”,老师们一遍又一遍的短信通知,家长们犯了愁。为了支持孩子们的活动,有的家长请假,有的全家总动员来应对。家长“吃不消”,其实老师们也很辛苦,为了让家长、孩子们快乐,绞尽脑汁想点子,为了一个点子,连觉都睡不好。不过,看到孩子们的笑脸,家长和老师们还是觉得值——“累并快乐着”。

□快报记者 毛丽萍 胡玉梅

# 儿童节,家长和老师“累并快乐着”



孩子们载歌载舞以自己的方式迎接“六一”儿童节 快报记者 赵杰 摄

## 家长“忙节”

### 1 夫妻双双把假请

小小上一年级,不久前,小小妈就接到了老师的通知:儿童节当天,学校组织孩子们卖报纸,希望家长陪同。为了自己孩子在老师心目中有个好印象,小小妈只好向单位请假,去陪孩子卖报纸。

事实上,儿童节请假陪娃娃的家长还真不少。“我女儿明天早上表演斗牛士,老师让家长一定要到,缺席就取消活动资格。”唐女士的女儿在常州一家幼儿园读小班,听说女儿要表演舞蹈,她很开心,为孩子专门订做了大裙摆的舞裙,还买了一双跳舞鞋。只是,老师让家长一定要到场,最后,她向领导说了半个多小时,才终于把假给请下来。

笑笑和乐乐是一对双胞胎,平时爸爸工作总是很忙,连周末都没有休息。这次“六一”,为了给孩子们一个惊喜,爸爸妈妈双双向单位请了假,全天候陪孩子们。笑笑和乐乐的妈妈说了,为了孩子,没办法,平时不能满足她们,只好在六一满足她们了。

### 2 一个礼物起争执

“我要滑板车”“我要魔法玉王,一块手表,还要去吃比萨”,“我要去绿博园”……儿童节,凡是孩子们提出的要求,家长基本上都会无条件满足,有的孩子是直接给家长下“菜单”的,早早就指定好了要买什么玩具;有的孩子,则提醒着家长“我要过儿童节了”,等待来自父母的惊喜。

究竟送什么礼物给娃娃好呢?刘女士走进商场,

看着满眼的儿童玩具犯愁了,家里的玩具都要堆成山了,她在商场里转了一个多小时,都没有找到合适的。

和刘女士一样,很多家长都为孩子的礼物犯愁,有的家长甚至意见很不一致。昨天中午,在新街口一家大型玩具店内,为了给孩子送什么礼物,一对夫妻当场起了争执,闹得很不开心。一开始,爸爸选了“托马斯玩具火车”,但被妈妈说“就知道买这样的玩具”,只好放下,于是爸爸又走到飞机模型前,挑了其中一架。妈妈又反对了:“就知道玩,不能买学习类的玩具吗?”爸爸听了很生气,两人现场争执了起来。

### 3 “六一”全家总动员

“我家一一她们活动特别多,从5月25日就开始了。美术秀、神秘礼物、大型演出、木偶剧……”刘先生的孩子在南京一家特色幼儿园上学,为了迎接“六一”,学校推出了近十个活动,这让刘先生忙得喘不过气来,只好发动自己的父母一起来帮忙。

刘先生说,他女儿所在的小班就是跳跳舞,但不仅是小班,中班、大班也有表演。“中班、大班的演出都是邀请小班的小朋友一起去观看的,没办法,只好去看,毕竟孩子下半年就要中班了。”刘先生说,在活动场地上,几乎所有的孩子都是爷爷奶奶、爸爸妈妈一起的,都是全家总动员。“这几天活动连轴转,光一个人哪里够用啊?所以,都是提前分工,不同的时间段,派不同的人参与。实在不行,只好请假了。”

## 老师“忙节”

### 娃娃排队形,难

“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀……”舞台上,十个丁点小的娃娃穿着迷彩装,扛着红缨枪,踏着正步,神气十足,可是台下指挥的老师嗓子却哑得说不出话来。

昨天,一位不愿透露姓名的幼儿园园长坦言,其实幼儿园搞“六一”文艺汇演,孩子累,老师更累,不仅要编排节目,教动作,还得时刻注意维持孩子的秩序,保障他们排练时的安全,一天下来嗓子都哑了。但到“六一”这一天,很多家长都希望能看到孩子在幼儿园里学习的成果,甚至会为了“别人家的孩子能上台,我家的孩子为什么不能?”“我的孩子为什么不是站在前排或中间位置”之类的问题争论不休。因此幼儿园往往得组织一场演出,且让孩子们全员都参与表演。

此外,幼儿园要是从开学初就排练节目,“战线”拉得越长,孩子很容易有厌倦感。”而

## 专家建议

### 还孩子一个快乐的儿童节

昨天,记者了解到,“六一”当天很多家长准备带孩子去大吃一顿。那么,孩子是不是喜欢吃?可可就切声切气地告诉记者:“阿姨,我想穿漂亮的花裙子。”小男孩则嚷着要去看恐龙,而大一点的孩子很多则只想宅在家里睡觉休息打游戏,四年级的军军也不掩饰:“吃不感兴趣,玩也不感兴趣,就想一觉睡到自然醒,然后痛痛快快地打游戏,爸爸妈妈别管我,这才是最快乐的。”……

“六一”儿童节究竟该怎么过?昨天,南京大学社会学博士徐翔认为,儿童节有各种过法,但前提是只有一个,就是让孩子快乐,“家长应该把孩子当成朋友,

且孩子小,调皮,要整出一个队形,真的很难。”

### 想个好点子,愁

儿童节,中华路幼儿园推出了科技节。但怎么让孩子们对“科技”有概念呢?老师们愁坏了。“我们去翻很多书,去找灵感,有的时候,灵感来了,就算睡觉也要赶紧记下来,免得一滑而过。”南京中华路幼儿园的一位老师说,为了让孩子们过一个难忘的儿童节,整个年级组的老师都费了好大劲,酝酿了近一个月,最终想出了“光和影”的点子。比如,太阳光是七色光芒,彩虹泡泡也是光,每一个点子,想到以后还要自己去试验,然后推广……

这位老师说,其实自己也有孩子,但为了学校的孩子们,根本顾不上家里的娃娃,“只有在女儿过生日的时候弥补一下”,不过,看到自己想出来的点子变成现实,还是挺开心的,感觉累也值得。

## 儿童节·放假讨论

### 全国假日办:正在研究儿童节家长放假问题

又到了“六一”儿童节,“这天该不该给家长放假”成为大家讨论的热点。而前段时间广州两名年轻母亲带着大牌子,走在闹市向市民征集签名,提议“六一”节给家长也放放假,引得坊间,网上众说纷纭。昨天,全国假日办传出消息,他们已经了解了该问题,正在进行探讨和研究。

### 为陪孩子过节,她想方设法“逃班”

今年的儿童节是星期三,恰好是工作日。“老师早在前两天就发了消息,希望爸爸妈妈都能来观看小朋友表演。”黄女士透露,当天她会以外出办事为由瞒班参加幼儿园毕业典礼“六一”活动。

“今早我送孩子上幼儿园,老师说:‘六一’上午学校有文艺汇报演出,下午放假半天。可是父母照样上班,孩子放假又有何用?这么小的孩子,自己去公园还是游乐园玩好呢?”市民朱先生头疼地说。

### 劳动监察:单位可人性化安排员工放假

“六一”要不要给父母也放假呢?快报调查结果显示:77%的网友认为很有必要,孩子们在这个节日应该有家长的陪伴,而且这一天很多地方会开展主题活动,父母不放假,很多孩子就失去了参加这些活动的机会;13%的网友认为没有必要,陪伴孩子过节的机会很多,不必在乎这一天;10%的网友选择了“无所谓”。

昨天,全国假日办传出消息,他们已经了解了该问题,正在进行探讨和研究。

同时,南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯表示,虽然儿童节不是给家长放假的,但是他建议,各单位可以从人性化角度出发,不妨给14岁以下儿童的家长假“六一假”,比如员工请假参加孩子学校的“庆六一”活动,单位可以准假等。据了解,英国、瑞典等国家,已经有“六一”儿童节母亲放假与孩子同乐的规定。

快报记者 项凤华

## 儿童节·安全防范

7月1日起,儿童安全座椅有了“国家标准”

# 儿童安全座椅 4S店一年才卖出一个

随着城市的发展,拥有私家车的家庭越来越多,不少家庭为了孩子买车,不过车主往往只考虑了孩子出行方便,却对孩子的出行安全考虑并不周全。很多家长习惯将孩子抱在手上坐车,一个汽车4S店一年才卖出一个儿童安全座椅。从今年7月1日起,我国首部有关儿童乘车安全的强制性国家标准《儿童安全座椅等相关产品的国家强制性标准》将正式施行,据国外权威机构研究结果表明,汽车使用儿童专用的安全装置可有效地将儿童受到伤害的几率降低70%左右。

## 》记者调查

### 家长说

#### 一般都是大人抱着孩子坐车

“在孩子2岁的时候家里买了车,在孩子坐车的时候都由大人抱着,觉得没什么不妥,也从没给孩子碰伤过。”家住奥体万科的韩女士告诉记者,“如今孩子已经三岁多了,只要好好和孩子说,他很懂事,自己坐在车上很安全。”许多年轻的父母在带着宝宝乘车出行时,往往把宝宝抱在怀里,这种做法是错误的,危险的。据介绍,孩子在高速撞击中所产生的冲击力相当于一头大象的重量,此时成人要想抱住孩子,相当于用手去救一个从四层楼堕落的成人。

#### 给小孩子系上安全带就好了

“我家孩子今年5岁了,平常坐车就给他系上安全带。”有的父母认为,稍大一点的孩子可以用成年人的座椅和安全带。其实,由于儿童的头部占身体比重较大,颈椎十分脆弱,而一般汽车座椅和安全带是专门为成人设计的,当身材和成人相差很大的儿童在使用普通安全带时,会是丝毫起不到保护作用的,甚至在车祸发生时,还会因此造成儿童致命的腰部挤压和脖子、脸颊等处的压伤。

## 》提醒 孩子12岁之前,最好用儿童安全座椅

有的家长会问,我的宝宝刚刚两个月,需要儿童安全座椅吗?我的宝宝6岁了,还用坐吗?对于多大的孩子需要乘坐儿童座椅,目前国内并没有明确的规定,但借鉴国外经验,建议12岁之前最好都要使用儿童安全座椅。

另外,如何选择儿童安全座椅主要依据

### 4S店经理说

#### 一年只卖出一个儿童安全椅

其实,使用车用儿童安全座椅,可以在突发情况下最大程度地减少给儿童带来的伤害。但是记者在多个停车场咨询了十多位车主都表示没考虑购买,甚至不知道车用儿童安全座椅是什么东西。儿童安全座椅的价格,从300至5000元不等,国内外产品价格相差非常悬殊。“店里没有现货,如需要可预订。”在大明路一家汽车4S店,老板向记者推荐道,儿童安全座椅是个好东西,但很多车主都不知道有这个产品,即使有人知道,但很多人都觉得使用率太低,根本没有必要买。因此现在市场上很多店面都不备货。车主一定要买的话,就得预订。据大明路一家汽车4S店的经理介绍,去年他们店里全年只卖出去一个儿童安全座椅,其余几家汽车4S店询问的情况也基本一致。

“主要身边没有发生过儿童严重伤害事故。”一位经验丰富的驾驶员告诉记者,其次,很多家长安全意识淡薄,认为大人抱着孩子就安全了,没有必要购买,安装儿童安全座椅。据国外权威机构研究结果表明,汽车使用儿童专用的安全装置可有效地将儿童受到伤害的几率降低70%左右。

## 》提醒 孩子12岁之前,最好用儿童安全座椅

是孩子的年龄。目前,针对不同年龄阶段的孩子,儿童汽车安全座椅分为婴儿型、婴幼儿型、儿童增高座椅和全能型4大类。一般是由汽车安全带将儿童座椅固定在汽车后排座椅的中间,有的型号更有额外的加固系带将其和汽车后排座椅更紧密地固定在一起。

快报记者 孙羽霖

## 儿童节·有意义的事

# 三个大班小朋友 分工“画”出寄信地址

温总理批示:体育锻炼从娃娃抓起

星星幼儿园小朋友倡议:南京50万少年儿童参加体育锻炼

### 温总理批示:体育锻炼从娃娃抓起

昨天下午,走进南京鼓楼区星星幼儿园,刚刚睡完午觉的小朋友正在室外拍皮球。“我们要好好锻炼身体,练得棒棒哒,我们都向温爷爷保证过了!”大班的小朋友们尤其兴奋,因为他们向温家宝总理写信的“主角”,温家宝总理在这群爱运动、支持青奥会的小朋友写的信上作了亲笔批示,小朋友们约定,一定要遵守承诺,一直坚持锻炼。与此同时,星星幼儿园的小朋友和老师一起,向全市广大少年儿童及家长们发出开展“当好青奥小主人 阳光体育伴我行”活动的倡议,倡议家长和孩子都一起运动起来。

### 三个大班小朋友,分工“画”出寄信地址

大一班的吴子越、大二班的侯增翼、大三班的张曼玲,三个小朋友3月22日跟着老师们到鼓楼邮局,给温家宝总理写信。“我只会写自己的名字,在信封上的字迹。”老师写给我看,我“画”上去的,北京两个字是我自己画的。”张曼玲是个可爱的小女孩,因为她不会写字,“画”的可也不够漂亮,她觉得有点不好意思。“我们都写了!”两个男生也急着告诉大家。“在此之前,3月11日,大班的100名小朋友都在写给温家宝总理的信上签了名。

快报记者 黄艳

## 儿童节·去哪玩

### 南京科技馆 孩子免费玩



针对1.2米以下小朋友设置的“攀岩”、电磁秋千、1.4米以上孩子玩的虎口脱险……南京科技馆向18周岁以下未成年人免费开放了,利用假日,不妨带孩子与科技亲密接触。

快报记者 胡玉梅/文  
快报记者 施向辉/摄

## 儿童节·童年回忆

# 装大人太辛苦 买回一堆“儿时回忆”

“六一”儿童节到了。记者发现,商家不止在孩子身上打主意,还把目光盯上了成年人,热炒起“儿时的玩具”“儿时的零食”。很多白领也很“买账”,借此怀念那个一去不复返的童年。

### 儿时的零食,大家整包“团”

太阳锅巴、咪咪虾条、茂发跳跳糖……昨天,王女士团购的“怀旧食品包”到了。已经升级为“辣妈”的80后的她,像个孩子一般,迫不及待撕开一包跳跳糖,倒了几粒在手心,放进嘴里。“跳了,我的舌头就跳床了。”王女士赶紧闭上嘴,等糖全化光之后,才意犹未尽来了一句,“就是小时候那个味道!”

王女士告诉记者,这几天办公室流行团购怀旧食品,然后进行“分赃”。出于好奇,她也买了一份,追忆起童年幸福的时光。

### 一只铁皮青蛙,勾起童年回忆

“别憋着了,平常装大人挺辛苦的,过节了,想哭就哭,想吃手就吃手,想尿床就尿床吧……”最近,而立之年的小张将QQ签名改掉了,呼吁更多像他一样的“超龄儿童”们,放纵一下自己。

小张放纵自己的方式很有意思,除了下

快报记者 钟晓敏

# 细胞因子生物治疗 战胜肿瘤“秘密武器”

端午节又到了,当人们阖家团聚、尽享天伦之际。他们,却在遭受病魔的无情折磨、徘徊在肿瘤治疗的十字路口,苦苦寻觅新生的希望……

2009年,中科院生物研究新成果口服细胞因子上市以来,一大批原本“毫无希望”的肿瘤患者,纷纷成为战胜病魔的康复明星。一个个康复实例让病友们看到了康复曙光,纷纷拿起了逆转命运的“秘密武器”。

### 10%肿瘤可悄然消退

大量临床研究发现,约有10%的肿瘤患者,体内肿瘤会自然消退,且一旦消退,便极少复发。美国癌症协会专项研究发现,人体内有一套巧妙的机构——抗肿瘤免疫系统。只要激活这一系统,人体的自主抗肿瘤程序就会启动,肿瘤就会被人体的肿瘤杀伤细胞包围,肿块会越来越小,最后消失。

由中科院和浙江大学专家团队历经20多年研制成功的肿瘤生物治疗新成果——口服细胞因子,通过基因工程强化多种细胞因子活性成分,激活人体抗肿瘤免疫功能,诱导机体产生抗肿瘤作用极强的肿瘤坏死因子(TNF),特异性直接杀伤肿瘤细胞,促使肿瘤缩小、消退。粒-巨噬细胞集落刺激因子、胸腺素TH等细胞因子联合运用,还能增强骨髓造血功能,改善人体内环境,升高白细胞、血小板,让放疗顺利高效。晚期肿瘤患者可控制病情、改善生活质量、延长生存期。

众多种肿瘤患者喜获康复  
肺肿瘤伴颈、颌、腰多发性骨转移患者,无法手术,胸水大量溢出,放疗后白细胞降到2000,毒副反应剧烈,后采用靶向治疗,中医药治疗均无良效,服用细胞因子后,很快呕吐、厌食缓解,胸水吸收,白细胞升高。两个月后肿瘤缩小近一半,半年后颈、颌、腰多发性骨转移病灶缩小、消退。

胃肿瘤患者,放射科主任医师,术后化疗头发脱落,大小便不能自理,瘫在床上。服用口服细胞因子,半个月胃口恢复,大小便自理;一个月白细胞升到5000,CA199降到4.62,CA125降到14.48,头发重新生长。顺利完成6次化疗的王阿姨高兴地说:生物治疗实现口服,方便有效,又没副作用,好!”

浸润性直肠癌肿瘤患者,医生预计一年内复发的可能性达90%,认定“我还年轻,我还想活”的她,服用口服细胞因子后,放疗毒副反应全部消除,肿瘤标志物恢复正常。两年后,精神好,气色好,睡眠好的她未发现任何转移灶,各项检查均正常。

中科院肿瘤生物治疗新成果口服细胞因子,已在南京设立服务中心,并特邀肿瘤专家为肿瘤患者提供义务咨询服务。地址:中山北路26号新展国际大厦12楼D座;预约电话:025-86995159。

### 找到口服吸收“绿色通道”

中科院上海药物研究所研究员胥彬教授指出:之前细胞因子“口服吸收”问题一直难以突破,原因是失去活性通常会随胃肠道内的消化酶分解而失去活性。中科院生物治疗新成果独创性技术选择家蚕作为生物反应器,通过“脂质包被”技术保护细胞因子“躲”过消化酶,顺利穿过肠壁进入人体血液,首次为生物制剂找到了口服吸收的“绿色通道”。

目前,该成果已荣获国家技术发明奖和12项国家发明专利,并首次采用胶囊剂型面世,从